



**МИХАЙЛОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА  
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ**

Принято Михайловской  
городской Думой 30 июня 2021 г.

№ 399

**Отчет главы городского округа город Михайловка Волгоградской области о  
результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа  
город Михайловка Волгоградской области за 2020 год**

Заслушав и обсудив доклад главы городского округа город Михайловка Волгоградской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа город Михайловка Волгоградской области за 2020 год, Михайловская городская Дума

**РЕШИЛА:**

1. Утвердить отчет главы городского округа город Михайловка Волгоградской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского округа город Михайловка Волгоградской области за 2020 год (прилагается).
2. Признать деятельность главы городского округа город Михайловка Волгоградской области за 2020 год удовлетворительной.
3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.

Председатель  
Михайловской городской Думы  
Волгоградской области



Т.А. Забазнова

30 июня 2021 г.

**Отчет  
главы городского округа город Михайловка Волгоградской области  
о результатах своей деятельности и деятельности администрации городского  
округа город Михайловка Волгоградской области за 2020 год**

Важным показателем эффективности работы органов местного самоуправления является открытость и прозрачность деятельности. Информирование наших жителей о деятельности администрации является нашим приоритетом. Все самое интересное публикуется на сайте Администрации и в газете «Призыв», которая на протяжении всего 2020 года всесторонне освещала общественно-политическую и экономическую жизнь округа, при этом особое внимание, уделяя широкому освещению тем, имеющих общественную значимость.

Принцип информационной открытости реализуется также в проведении личных приемов и работе с обращениями граждан, в отчетном году поступило и рассмотрено 993 письменных обращения.

Диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы и принимать оперативные меры для их решения.

Всего за 2020 год администрацией было зарегистрировано 3266 постановлений и 454 распоряжения. Населению оказывается 100 видов государственных и муниципальных услуг.

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития городского округа город Михайловка за 2020 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений, общественных организаций, представителей бизнеса и всех без исключения жителей Михайловки.

Ежегодный доклад — это время не только подвести итоги, но и время расставить приоритеты для дальнейшей работы.

2020 год стал для округа не простым. Ситуация с коронавирусом – это реальность, которая коснулась каждой территории, бизнес-структур, предприятий и каждого жителя нашего округа.

И поэтому сегодня, как никогда, актуальным является уровень и качество жизни жителей городского округа.

Перед нами стояли задачи, требующие максимального внимания:

- сохранение стабильности реального сектора экономики, от которого зависит наполняемость бюджета;
- перспективы социального, демографического и экономического развития;
- безусловное и четкое выполнение социальных обязательств, национальных проектов и майских Указов Президента РФ;
- дальнейшее благоустройство и развитие нашего округа.

Несмотря на весьма напряженный бюджет округу удалось преодолеть объективные трудности и достичь определенных результатов.

Успешно работали все жизненно необходимые предприятия и учреждения, реализовывались муниципальные и целевые программы, направленные на развитие ключевых сфер жизни.

В своем отчете я постараюсь коротко осветить каждое направление и рассказать о наших планах на будущее.

По последним данным Волгоградстата в городском округе город Михайловка проживает 85525 человек. Из них 62 тысячи зарегистрировано в городе и 24 тысячи на сельской территории округа.

Отмечу, что демографическая ситуация, также, как и в целом по стране, сложная. Существует проблема естественной убыли населения. По-прежнему смертность превышает рождаемость.

Наша задача создать такие условия проживания, чтобы люди видели жизненную перспективу в округе, имели интересную и достойно оплачиваемую работу, приобрели жилье и воспитывали детей.

Особую социальную значимость имеет реализация жилищных программ, направленных на обеспечение жителей жильем.

Две семьи, состоящие на учете нуждающихся в жилых помещениях, обеспечены жилыми помещениями по договору социального найма, также ветерану-супруге участника Великой Отечественной войны, предоставлена социальная выплата на приобретение жилья в сумме 1,3 млн.руб.

С целью повышения жизненного уровня и закрепления кадров на селе, в рамках программы по устойчивому развитию сельских территорий, 2 семьи получили жилищные сертификаты на строительство жилых домов на сумму 2,7 млн.руб.

В 2021 году по данной программе подали заявки уже 6 семей.

В целях оказания социальной поддержки, направленной на улучшение жилищных условий, более 3 тысяч семей получают субсидии на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.

Общая сумма выплаченных субсидий составила 50 млн.руб.

В 2020 году из аварийного жилищного фонда в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» переселено 14 человек. На данные цели направлено более 2,5 млн. руб.

Жители сельских территорий имеют возможность участия в программах «Земский доктор» и «Земский фельдшер».

В 2020 году в программе «Земский фельдшер» участвовало 4 фельдшера, которые были направлены в хутора и села городского округа.

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» тем, кто хочет приобрести готовое или построить новое жилье предоставляется льготная ипотека по ставке до 3% в сумме до 3 млн.рублей на 25 лет.

Участие в данных программах поможет решить две основные проблемы села: демографическую и кадровую.

Социальное благополучие населения во многом зависит от состояния рынка труда. В условиях нестабильной экономической ситуации обеспечение занятости населения - одно из важнейших направлений политики муниципалитета.

Численность трудоспособного населения составляет 48064 человека.

Уровень зарегистрированной безработицы в Михайловке за 2020 год составил 1,35%.

Численность зарегистрированных безработных - 571 человек.

Для стабилизации ситуации на рынке труда в городском округе разработана муниципальная программа по содействию занятости населения.

В 2020 году:

- трудоустроено 35 несовершеннолетних детей;
- на общественные работы по благоустройству территорий трудоустроено 129 человек.

Вопрос, который также актуален в этом году - трудоустройстве граждан предпенсионного возраста. Эта работа активно ведется совместно с центром занятости городского округа.

С нашей стороны – это адресная работа с работодателями о планах на переобучение предпенсионеров.

Вследствие необходимости снижения уровня безработицы приобретает особую актуальность потребность в создании новых рабочих мест, повышение эффективной занятости населения.

Как же, мы, можем активизировать создание рабочих мест?

С этой целью администрацией ведется активная работа по формированию комфортных условий для старта и ведения бизнеса в городском округе.

Самым главным результатом в этом направлении стало присвоение Михайловке статуса ТОСЭР.

Данный режим призван сформировать условия, благоприятные для привлечения инвесторов, это повлечет за собой не только новые рабочие места, но и:

- расширение ассортимента выпускаемой продукции,
- освоение новых видов производств,
- увеличение налоговых поступлений в бюджет,
- благоустройство прилегающей к новым предприятиям территорий,
- строительство новых объектов инфраструктуры,
- внедрение новых технологий и инновационных решений.

Новый статус позволит юридическим лицам – резидентам ТОСЭР воспользоваться налоговыми льготами и отчислять пониженные страховые взносы.

В настоящее время администрацией разработана вся нормативно-правовая база для осуществления деятельности резидентов ТОСЭР, определены требования к инвестиционным проектам, проводится системная адресная работа по привлечению инвесторов и консультированию потенциальных резидентов.

В 2020 году общий объем инвестиций по крупным и средним предприятиям округа составил 839,4 млн.руб.

На сегодняшний день:

- ведется строительство 2-х сервисных центров по обслуживанию сельскохозяйственной и строительно-дорожной техники;
- завершено строительство завода по переработке рыбной продукции, а с июля 2020 года уже началось производство и реализация продукции.

В отчетном году Михайловский рыбозавод стал первым резидентом ТОСЭР «Михайловка».

Потенциальными резидентами ТОСЭР «Михайловка» на сегодняшний день являются:

- ООО «Новый Дизайн» - организация обойного производства в г. Михайловка Волгоградской области;
- ООО «Мебель Михайловки» - организация мебельного производства в г. Михайловка Волгоградской области;
- ООО «Агрохолдинг «Зеленый Дом» - создание плодоовощного хозяйства с тепличным комплексом в составе многофункционального производственного кластера на территории городского округа город Михайловка Волгоградской области.

А теперь о малом бизнесе. Именно малое предпринимательство обеспечивает гибкость экономики и создает новые рабочие места. Сегодня это свыше 2 тысяч субъектов предпринимательства, здесь занято порядка 9 тысяч человек или около 24% занятого в экономике населения.

Отраслевая структура малого бизнеса сегодня постепенно смещается к сфере оказания работ и услуг. Если пять лет назад в сфере торговли было занято более 52%, то в настоящий момент это 43% от всех субъектов малого бизнеса.

С марта 2020 мы живём в условиях пандемии, разумеется, это значительно осложнило ситуацию в бизнесе. Но наши предприниматели адаптировались к реалиям нового времени, продуктивно работали в режиме онлайн. А где невозможен был дистанционный формат, работали в очном режиме, соблюдая все меры безопасности.

Администрацией городского округа и Михайловской городской Думой был принят ряд мер поддержки пострадавших отраслей малого бизнеса, которыми воспользовались 52 предпринимателя.

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» в 2020 году 23 субъекта получили льготные займы в Фонде микрофинансирования Волгоградской области и Банка МСП.

Была продолжена работа по развитию и поддержке социального предпринимательства. На возмещение затрат, понесенных на приобретение:

- оборудования для центра развития детей,
- центра развлечений для детей,
- и школьной столовой.

3 предпринимателя получили субсидии на сумму более 2 млн.руб.

В части имущественной поддержки предпринимателям предоставляются земельные участки в собственность и по договорам аренды.

В 2021 году планируется продолжить мероприятия по финансовой поддержке предпринимательства.

Михайловка является одним из промышленных центров Волгоградской области.

Необходимо подчеркнуть особую роль градообразующих предприятий, их высокую социальную ответственность: данные предприятия обеспечивают занятость около 2 тысяч жителей, формируют доходы большинства семей, в значительной части формируют бюджет.

Основными промышленными предприятиями по-прежнему являются АО «Себряковцемент», ОАО «Себряковский комбинат асбестоцементных изделий», ООО «Себряковский машиностроительный завод», ООО «Производство Себряковминводы».

По итогам 2020 года объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг по крупным и средним предприятиям, составил более 17 млрд.рублей из них объем промышленных товаров составил 13,6 млрд.рублей, с индексом промышленного производства 96,0% к 2019 году.

Основной вид деятельности в производственном секторе экономики - обрабатывающие производства, доля которых составляет около 80 %.

Значимость отрасли сельского хозяйства заключается не только в экономической составляющей. Не менее важна и та огромная социальная роль, которую сельхозпредприятия играют в жизни нашего округа:

- обеспечивают население рабочими местами,
- снабжают экологически чистыми продовольственными товарами местного производства,
- и при этом помогают в решении вопросов местного значения на сельских территориях.

В 2020 году предприятия агропромышленного комплекса перевыполнили план и фактически получили 247 тысяч тонн зерна и 94 тыс. тонн технических культур. У нас 6-е место по сбору зерновых культур среди 33-х муниципальных образований Волгоградской области. Немаловажно, что, в этом году аграриями получено высококачественное зерно, большая часть намолота – продовольственная пшеница.

С целью обновления машинно-тракторного парка на более современную высокопроизводительную технику сельхозтоваропроизводители приобрели 33 трактора и 18 комбайнов.

В животноводстве производство мяса всех категорий по сравнению с прошлым годом увеличилось на 12,6% и составило 6339 тонн. Производство молока составило 11666 тонн.

Наличие поголовья на 01.01.2021 г составило: крупный рогатый скот - 6052 гол., в том числе коров – 2943 гол., мелкий рогатый скот -6974 гол., свиньи - 17881 голова.

В 2020 году 24 сельхозпредприятиям предоставлены субсидии порядка 20 млн.рублей.

Комфортность проживания в округе зависит от равновесия потребностей и возможностей.

В нашем случае возможности - это присутствие законных оснований и наличие финансовых средств.

Убрать улицу, отремонтировать дорогу, вывезти мусор, обеспечить водой, светом и теплом - решить самые первоочередные потребности в условиях ограниченных финансовых средств непросто.

Доходы бюджета в 2020 году исполнены в объеме 1 млрд. 782 млн. рублей. Ситуация складывалась непростая, но администрация принимала всевозможные меры по ее выравниванию.

Во-первых, продолжается работа межведомственной комиссии по мобилизации доходов, ведется непрерывный мониторинг задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет. По результатам работы комиссии во все уровни бюджета и внебюджетные фонды поступило порядка 40 млн. рублей.

Во-вторых, в рамках работы по сокращению неформальной занятости населения было заключено 493 трудовых договора, в качестве индивидуальных предпринимателей зарегистрировано 225 человек, самозанятых – 720 человек.

В-третьих, эффективное управление муниципальной собственностью.

В 2020 году от использования имущества, в том числе и земельных участков, в бюджет поступило 105,3 млн. рублей.

На налоговый учет поставлено 204 земельных участка.

В целях увеличения доходной базы проводится сплошная инвентаризация объектов капитального строительства на предмет включения в план приватизации.

Продолжается системная претензионно-исковая работа. Так, в 2020 году должникам направлено более 600 досудебных требований.

Расходы бюджета городского округа в 2020 году исполнены в сумме 1 млрд. 822 млн. рублей. В ходе исполнения бюджета сохранена его социальная направленность.

На финансирование отраслей социальной сферы было направлено 1 млрд. 261 млн. рублей или 69% от общего объема расходов бюджета.

В первоочередном порядке производилось финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, коммунальными платежами, питанием детей в школах и детских садах, обеспечением деятельности муниципальных учреждений, а также модернизацией объектов коммунальной инфраструктуры и повышение безопасности дорожного движения.

В целях повышения качества жизни нашего населения администрация прилагает максимум сил и средств, а для этого используются не только внутренние ресурсы, но и активно привлекается дополнительное финансирование из средства областного и федерального бюджетов.

Так, в 2020 году на реализацию проектов объем софинансирования за счет средств федерального и областного бюджета составил 167,2 млн. рублей.

Повышение эффективности использования бюджетных средств достигается путем оптимального распределения финансов и определения приоритетности решаемых задач.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства приоритетом остается обеспечение устойчивого и бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения жилищного фонда и объектов инженерной инфраструктуры.

В 2020 году проведены работы по капитальному ремонту 10 многоквартирных домов. Выполнены работы по ремонту крыш, фасадов, фундаментов, подвалов и инженерных систем.

На 2021 год запланировано 11 многоквартирных домов.

В рамках мероприятий по развитию и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры:

- изготовлена проектно-сметная документация по объекту «Напорный канализационный коллектор от КНС №4а до КНС Временная на сумму 3,0 млн. руб.;
- изготовлена проектно-сметная документация по объекту «Система водоотведения по ул. Лазурная в пос. Отрадное» на сумму – 319,2 тыс. руб.

Начиная разговор о благоустройстве города и сельских территорий, хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве.

Основной целью здесь является комплексное решение проблем благоустройства, озеленения и повышение комфортности проживания граждан.

Любой человек, приезжающий в городской округ, прежде всего, обращает внимание на чистоту, порядок и архитектурный вид. Казалось бы, мы все любим свой округ и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого - свое понятие о решении данного вопроса.

Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны, и продолжают мусорить и ломать то, что уже сделано.

В отчетном году продолжилось благоустройство парка Победы и 4 скверов в черте города.

Четыре сельские территории в 2020 году стали победителями Волгоградского областного конкурса проектов и получили по 3 миллиона рублей - посёлок Реконструкция, хутора Раздоры, Троицкий и Плотников-2.

На финансирование проектов по благоустройству направлено более 45 млн.руб.

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» воплощены в жизнь 9 общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий на сумму порядка 10 млн.рублей:

1. Создание и обустройство спортивной площадки в станице Арчединской, Арчединская сельская территория, городской округ город Михайловка;
2. Восстановление памятника "Память о героях жива" и благоустройство прилегающей территории в станице Етеревской, ул. Красная, № 42, Етеревская сельская территория, городской округ город Михайловка;
3. Обустройство спортивной площадки "Спорт-здоровье" на территории, прилегающей к школе по улице Пархоменко, хутор Карагичевский, Карагичевская сельская территория, городской округ город Михайловка;
4. Устройство футбольного поля хутор Плотников-2, по ул. Школьная, Октябрьская сельская территория, городского округа город Михайловка;
5. Благоустройство территории по ул. Виноградная в п. Отрадное, «Семейная аллея», Отрадненская сельская территория, городской округ город Михайловка;
6. Строительство скейт-парка в х. Сухов-2, ул. Мира, парк «Юбилейный», Раковская сельская территория, городской округ город Михайловка;
7. Благоустройство памятника участникам ВОВ в х. Раздоры, Раздорская сельская территория, городской округ город Михайловка;
8. Сохранение и восстановление памятника «Участникам Великой Отечественной войны» и благоустройство прилегающей территории в п. Реконструкция, Совхозная сельская территория, городской округ город Михайловка;

9. Обустройство аллеи «Дорога героев», Себровская территория, городской округ город Михайловка.

Михайловка с проектом благоустройства центральной улицы города 2-й Краснознаменной стала победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды и выиграла грант на сумму 90 млн.рублей.

Реализация проекта началась в 2020 году. Сформирована пешеходная аллея, уложена брусчатка, высажены деревья, цветники и газон, проведено освещение, появились различные арт-объекты, качели, амфитеатр и свадебный павильон, а также зоны спорта и детского отдыха.

Завершатся работы в текущем году.

В 2021 году планируется:

- по итогам рейтингового голосования благоустроить 6 общественных территорий:

1. Парк «Победы» 4 этап;
2. Общественное пространство по ул. Энгельса в границах ул. Обороны и ул. 2-я Краснознаменная (от МКД ул. 2-я Краснознаменная 20 до школы № 5);
3. Общественное пространство по ул. Энгельса в границах ул. Обороны и ул. 2-я Краснознаменная (от школы № 7 до МКД ул. Обороны 57);
4. Общественное пространство по ул. Энгельса в границах ул. Коммуны и ул. Обороны (от МКД ул. Энгельса 13 до МКД ул. Энгельса 9);
5. Общественное пространство по ул. Энгельса в границах ул. Коммуны и ул. Обороны (от МКД ул. Энгельса 9 до МКД ул. Коммуны 113);
6. Общественное пространство по ул. Республиканская в границах ул. Коммуны и ул. Обороны;

- строительство системы водоотведения по ул. Лазурная в пос. Отрадное;

- строительство уличного водопровода в Себровке (от ул. Целинная по ул. Вешенская, Минская до домовладения № 1 пер. Брянский и от ул. Выборгская по ул. Крымская, ул. Зеленая);

- строительство участка уличного водопровода по ул. Вяземская от существующего водопровода к домовладению № 8.

В целях решения вопросов по обеспечению безопасного транспортного сообщения, снижения аварийности и последствий ДТП в отчетном году:

- произведен ремонт дорог по улицам Коммуны (от ул. Республиканской до ул. Гоголя) и ул. Леваневского, ул. Пархоменко (от ул. Белорусской до АЗС), а также дорог на сельских территориях;

- ремонт тротуаров по улицам Д. Бедного в границах улиц Ленина – Балочная.

В рамках инициативного бюджетирования выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия тротуара по ул. Д. Бедного в границах улиц Ленина – Балочная.

В 2021 году планируется выполнить:

- ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Поперечная от ул. Республиканская до ул. Мичурина;

- ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Мичурина;

- ремонт подъезда к медицинским учреждениям по ул. Пирогова.

В 2019 году администрацией заключен энергосервисный контракт на сумму 95,2 млн. рублей, при реализации которого были выполнены мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, это:

- замена устаревших светильников на новые энергосберегающие светодиодные,

- установка автоматизированной системы управления наружным освещением и учета потребления электрической энергии.

В настоящее время осуществляются ежемесячные расчеты по Контракту по результатам достижения предусмотренного размера экономии.



В отчетном году выполнены работы по восстановлению освещения уличной сети в 8 населенных пунктах на сумму порядка 8 млн.рублей: ст. Арчединская, х. Безымянка, х. Большой, х. Большемедведевский, х. Карагичевский, х. Малый Орешкин, х. Раздоры, п. Себрово.

Построены новые линии и установлено 253 светодиодных светильника.

В 2021 году на сельских территориях данная работа будет продолжена, запланировано более 8 млн.рублей: ст. Арчединская, х. Стойловский, х. Демочкин, х. Княженский 1-й, х. Безымянка, х. Рогожин, х. Троицкий, п. Реконструкция, х. Большой Орешкин, х. Моховский, х. Большой, ст. Етеревская, х. Карагичевский, х. Поддубный, х. Плотников 2-й, х. Веселый, х. Ильменский 2-й, х. Катасонов, х. Глинище.

Вопросам предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории округа уделяется самое пристальное внимание.

В рамках мероприятий по гражданской обороне, по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций проводятся:

- профилактические мероприятия по поддержанию в рабочем состоянии системы оповещения населения и специальной автомобильной техники;
- опашка по периметру населенных пунктов;
- приобретение специальной техники для обеспечения первичных мер пожарной безопасности.

В целях обеспечения безопасности на территории городского округа производилось техническое обслуживание и ремонт систем видеонаблюдения.

В целях решения вопросов по обеспечению противопожарной защиты сельских населенных пунктов по поручению Губернатора Волгоградской области в декабре 2020 года Арчединская сельская территория была оснащена специальной техникой - трактором с навесным оборудованием, который будет задействован как для работ по предотвращению чрезвычайных ситуаций, так и для опашки, грейдирования и расчистки дорог от снега в зимний период. В 2021 году планируется оснащение подобной спецтехникой еще трёх сельских территорий. Троицкая, Етеревская и Октябрьская территории (техника уже закуплена).

С целью создания комфортных условий на территории городского округа реализовывались мероприятия, в том числе в рамках национальных проектов «Образование», «Демография».

Система образования городского округа объединяет 31 учреждение, на базе которых успешно функционируют 9 региональных инновационных площадок – это концентрация ресурсов по наиболее важным и востребованным направлениям:

- в Центре детского творчества – приобщение к базовым национальным ценностям – патриотизм, человечество, семья;
- в школе № 5 – изучение региональной литературы и фольклора – произведения местных писателей и поэтов;
- в школе № 11 – изучение математики, физики и информатики по федеральным стандартам;
- в Безымянской школе, детских садах «Аленький цветочек» и «Золотой ключик» – изучение региональной культуры, традиций, ремесел, приобщение к традициям родного казачьего края;
- в детских садах Тополек, Радуга и Солнышко – работа ориентирована на детей с ограниченными возможностями здоровья - это индивидуальный подход, создание специальных условий, консультирование родителей по организации занятости и социализации детей.

В рамках национального проекта «Образование» 1 сентября 2020 г. на базе школ № 1 и № 11 были открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Поставлено аддитивное, учебное и компьютерное оборудование, оборудование для

изучения основ безопасности жизнедеятельности и оказания первой помощи, оборудованы шахматная и медназоны.

В 2021 году планируется еще 4 Точки роста: МКОУ «Етеревская ККШИ», МКОУ «Сенновская СШ», МКОУ «Безьянская СШ», МКОУ «Большовская СШ».

29 школ обновили информационное наполнение и функциональные возможности информационных ресурсов.

В школе № 4 приобретено 46 ноутбуков, многофункциональное устройство и 2 интерактивных комплекса с вычислительным блоком.

В настоящем учебном году в школах городского округа обучается 8652 человека, работают 1015 педагогических работников.

Питанием охвачено 5644 школьника на сумму около 40 млн. руб.

На каждого обучающегося на сентябрь 2020 года из областного бюджета выделялось 52 руб. 82 коп., из местного бюджета 17 руб. 20 коп., с января 2021 года из областного бюджета выделяется 54 руб. 38 коп., из местного бюджета 17 руб. 72 коп.

Продолжается планомерная системная работа по оснащению и модернизации образовательных учреждений:

В 14 учреждениях городского округа обновлено 160 оконных блоков на сумму 3,4 млн.рублей: МКОУ «СШ № 1», МКОУ «СШ № 2», МКОУ «СШ № 3», МКОУ «СШ № 7», МКОУ «СШ № 9», МКОУ «СШ № 10», МКОУ «СШ № 11», МКОУ «Безьянская СШ», МКОУ «Етеревская ККШИ», МКОУ «Реконструкторская СШ», МКОУ «Сидорская СШ», МКОУ «Троицкая СШ», МКОУ «Старосельская ОШ» и МБДОУ «Детский сад «Лукоморье» (структурные подразделения «Солнышко», «им. П.А. Юдина», «Аленький цветочек» и «Родничок»).

В 6 школах произведена замена кровли на сумму более 10,5 млн.рублей: МКОУ «СШ № 2», МКОУ «СШ № 3», МКОУ «СШ № 5», МКОУ «СШ № 7», МКОУ «Плотниковская СШ» и МКОУ «Раковская СШ».

В школе № 11 обустроена новая площадка для проведения праздничных линеек.

В 3 школах обновлена система освещения: МКОУ «СШ №11», МКОУ «Арчединская СШ», МКОУ «Сидорская СШ».

По инициативе Губернатора Андрея Ивановича Бочарова финансирование данной программы осуществляется за счет субсидий из областного бюджета.

В 2021 году работа по данным направлениям будет продолжена.

Запланирована замена окон в 11 школах и детском саду Лукоморье: МКОУ «СШ № 1», МКОУ «СШ № 2», МКОУ «СШ № 5», МКОУ «СШ № 9», МКОУ «СШ № 10», МКОУ «Арчединская СШ», МКОУ «Безьянская СШ», МКОУ «Большовская СШ», МКОУ «Раздорская СШ», МКОУ «Раковская СШ», МКОУ «Сидорская СШ», детский сад Лукоморье.

Ремонт кровли - в 8 школах: МКОУ «СШ № 1», МКОУ «СШ № 5», МКОУ «СШ № 10», МКОУ «Арчединская СШ», МКОУ «Большовская СШ», МКОУ «Плотниковская СШ», МКОУ «Раковская СШ», МКОУ «Сидорская СШ».

Обновление системы освещения - в 6 школах: МКОУ «Безьянская СШ», МКОУ «Большовская СШ», МКОУ «Етеревская ККШИ», МКОУ «Плотниковская СШ», МКОУ «Сенновская СШ», МКОУ «Старосельская ОШ».

Ремонт спортивного зала – в 1 школе: МКОУ «Карагичевская СШ».

А также запланировано обустройство 1 площадки для проведения школьных мероприятий: МКОУ «Безьянская СШ».

Ежегодно обновляется парк школьных автобусов, так в 2020 году Раздорская школа получила новый автобус, который полностью соответствуют установленным требованиям безопасности.

В рамках национального проекта «Демография» в 2020 году стартовало строительство нового детского сада. Он рассчитан на 220 детей и будет отвечать самым современным требованиям. В проекте учтены новые веяния безопасности, требования СанПиН, здесь

планируется обустройство спортивной площадки, зоны отдыха и современное благоустройство.

С целью создания условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет за последние два года в детских садах перепрофилировано 160 мест, произведен капитальный ремонт помещений и приобретено необходимое оборудование на сумму более 2,5 млн.руб.

Также в планах стоит реализация проекта по строительству новой современной школы в поселке Отрадное на 250 мест, а также строительство жилья для детей-сирот, в настоящее время формируются земельные участки и разрабатывается проектно-сметная документация.

Важными социальными направлениями также являются молодежная политика, культура и спорт. Кратко остановлюсь на основных моментах:

В 2020 году стремительное распространение новой коронавирусной инфекции внесло свои коррективы в обычное течение жизни.

Но, несмотря на ограничения, 65 детей получили услугу по отдыху и оздоровлению в различных санаторно-курортных организациях Волгоградской области, Черноморского побережья и Кавказских минеральных вод.

В 2020 году станцией детского и юношеского тризма была проведена интересная работа в рамках туристической деятельности.

Это:

- и разработка карты заброшенных хуторов;

- и составление исторической карты нашего района времен Великой Отечественной войны, которая насыщена различными объектами ВОВ.

А ещё - в отчетном году началась работа по исследованию далекого прошлого нашего края, которому не одна тысяча лет; тех времен, когда на наших землях жили скифы и хазары.

У работников учреждений сферы молодежной политики в 2020 году немало достижений.

По итогам регионального конкурса «Доброволец 34» михайловцы одержали победу в 5 номинациях.

На базе молодёжного центра было открыто территориальное представительство регионального ресурсного центра добровольчества, которое стало одним из 5 победителей в номинации «Лучшее добровольческое (волонтерское) объединение».

Физкультура является одной из главных составляющих здорового образа жизни. А строительство спортивных площадок – большой вклад в здоровье жителей и в развитие спорта в целом.

Так, настоящим подарком для любителей футбола стало строительство за счет средств внебюджета на территории городского стадиона площадки для мини-футбола с искусственным покрытием.

А на территории Парка Победы уже в этом году начнется строительство крытого катка с искусственным льдом. Объем финансирования ориентировочно составит 221 млн.рублей.

В посёлке Отрадное идет строительство универсального спортивного зала.

В рамках инициативного бюджетирования в 2020 году реализован второй этап реконструкции легкоатлетического ядра в спортивной школе.

Сегодня достижениями наших спортсменов гордится не только городской округ, но и Волгоградская область.

Спортивные учреждения округа насчитывают немало воспитанников, ставших высококлассными спортсменами и сильными тренерами. Славные традиции спорта, заложенные в учреждениях, будут развиваться и в дальнейшем.

Уходящий год для культурной сферы также был непростым.

Но, несмотря на ограничения, связанные с пандемией, творческие коллективы городского округа принимали активное участие в различных конкурсах и фестивалях, проходящих в онлайн формате и дистанционно. Диплом лауреата в 32 конкурсах, в том числе: 19 – Международных, 26 – Всероссийских, 4- Региональных.

В 2020 году произведен капитальный ремонт фойе 1 этажа в Большовском СДК и приобретены музыкальные инструменты, оргтехника в Сенновский СДК на сумму около 1,5 млн. руб.

В рамках национального проекта «Культура» произведено оснащение детской школы искусств, приобретены концертный и 5 кабинетных роялей, музыкальная учебная литература и оборудование на сумму более 6 млн.рублей.

За счет привлеченных средств внебюджета в трех зданиях детской школы искусств проведен косметический ремонт помещений на сумму 1млн.300 тыс.руб.: произведен ремонт стен и потолков, заменено напольное покрытие, радиаторы, оконные блоки и двери.

В рамках повышения безопасности и антитеррористической защищённости установлена система видеонаблюдения в Центральной городской библиотеке и кнопка тревожной сигнализации в ГДК.

Для обеспечения пожарной безопасности учреждений сферы культуры обустроен запасной выход Суховского СК, заменены огнезащитные двери в СДК х.Плотников - 2, оборудован противопожарным водопроводом Страховский СК, а также приобретены огнетушители в ГДК.

В хуторе Плотников-2 построена котельная для отопления сельского дома культуры стоимостью более 7 млн. рублей.

Устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей является главным направлением в работе органа опеки и попечительства.

Основными итогами 2020 года являются:

- сокращение численности таких детей на 48%;
- 100%-ное устройство выявленных детей-сирот;
- уменьшение количества граждан, лишённых родительских прав на 84%;
- проведение комплексной работы по профилактике социального сиротства, развитию семейных форм устройств, защите жилищных и имущественных прав подопечных.

Защита прав несовершеннолетних и профилактика правонарушений – это основная цель работы комиссии по делам несовершеннолетних.

В течение года на учете состояло 214 несовершеннолетних, в отношении которых была проведена индивидуальная профилактическая работа.

21 семья снята с учета.

Комиссией ведется активная системная работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними.

В нашем городском округе много умных, инициативных, неравнодушных людей, которых волнуют проблемы городского округа. И первыми среди них являются ТОСы.

ТОС – это одна из форм инициативного участия населения в осуществлении местного самоуправления, граждане имеют возможность решать свои жизненно важные проблемы, возникающие в процессе проживания на конкретной территории.

Сегодня в городском округе работают 92 ТОСа, которые объединяют более 55 тыс. жителей.

Сумма средств, привлеченных за счет участия в грантовой поддержке в 2020 году, составила более 8 млн. рублей.

Победителями конкурса Фонда президентских грантов в 2020 году стали 19 некоммерческих организаций.

Еще одной из форм участия населения в благоустройстве нашего округа является инициативное бюджетирование.

Это определение и выбор объектов общественной инфраструктуры, а также последующий контроль за реализацией отобранных проектов при непосредственном участии граждан.

По результатам проведения Волгоградского областного конкурса проектов местных инициатив в 2020 году признаны победителями 7 проектов, на сумму более 5,5 млн.рублей.

По итогам проведенного онлайн-голосования на территории городского округа город Михайловка признаны победителями 7 проектов местных инициатив, работы по всем проектам завершены:

1. Проект «Реконструкция легкоатлетического ядра МБУ «Спортивная школа городского округа город Михайловка» (2 этап)». (выполнены работы по строительству беговой дорожки из асфальтобетонной смеси);
2. Проект «Благоустройство, как элемент Точки Роста» МКОУ «Средняя школа №1»;
3. Проект «Благоустройство парка, прилегающего к территории МКОУ «Средняя школа №3»;
4. Проект «Школа – территория Спорта» строительство спортивной площадки МКОУ «Средняя школа №1»;
5. Проект «Благоустройство территории по ул. Коммуны с устройством многофункциональной спортивной площадки»;
6. Проект «Ремонт асфальтобетонного покрытия тротуара по ул. Д. Бедного в границах улиц Ленина – Балочная»;
7. Проект «Благоустройство парковой зоны по ул. Коммуны с установкой монумента».

Работы по всем проектам завершены.

Финансовую поддержку эти проекты получили благодаря активности наших жителей. Мы показали результат совместного стремления к позитивным преобразованиям на благо нашего округа.

Выражаю огромную благодарность всем жителям и руководителям учреждений городского округа, которые инициировали свои проекты и приняли участие в голосовании.

Областная программа местных инициатив действует в Волгоградской области уже второй год и набирает популярность. Благодаря этой программе удастся решать значимые для населения локальные задачи: благоустраивать места отдыха и двory, обновлять инфраструктуру. В 2020 году число проектов по сравнению с 2019-м выросло почти в два раза, увеличено и областное финансирование в 2021 - до 140 млн.рублей.

Необходимо также отметить, что с 2021 года на территории Волгоградской области стартует «Детское инициативное бюджетирование». Свои инициативы школьники смогут направить на организацию досуга и условий для самореализации и занятия творчеством. Это могут быть проекты создания школьных музеев, театров, газеты, радио, живых уголков и оранжерей, комнат отдыха, групп поддержки спортивных команд и т.д.

Главное условие — авторами должны быть сами дети.

Данные проекты будут реализованы до конца текущего года при финансовой поддержке регионального и местного бюджетов, а также внебюджетных источников.

Сделать наш городской округ перспективным, привлекательным, комфортным для проживания и более современным, сохранив при этом его уникальную историческую самобытность, – вот основной приоритет в работе исполнительного органа местного самоуправления и в отчетном периоде, и на все предстоящие периоды деятельности.